

我省举行纪念毛泽东同志诞辰130周年座谈会

倪岳峰讲话 王正谱主持

河北日报讯(记者 四建磊 吴韬)12月26日,我省在西柏坡举行纪念毛泽东同志诞辰130周年座谈会。省委书记、省人大常委会主任倪岳峰在会上强调,要深入学习贯彻习近平总书记重要讲话精神,深切缅怀毛泽东同志的丰功伟绩和精神风范,更加紧密地团结在以习近平总书记为核心的党中央周围,不忘初心、牢记使命,踔厉奋发、勇毅前行,在新的赶考之路上努力交出优异答卷。省委副书记、省长王正谱主持。

座谈会上,省委党史研究室、省军区政治工作局、平山县、西柏坡镇北庄村负责同志先后发言,追忆毛泽东同志与河北特别是西柏坡的不解之缘,表达了赓续毛泽东同志等老一辈革命家的精神血脉,奋进新征程、建功新时代的坚定决心。

在认真听取发言后,倪岳峰讲话。他说,毛泽东同志是伟大的马克思主义者,伟大的无产阶级革命家、战略家、理论家,是马克思主义中国化的伟大开拓者、中国社会主义现代化建设事业的伟大奠基者,是近代以来中国伟大的爱国者和民族英雄,是党的第一代中央领导集体的核心,是领导中国人民彻底改变自己命运和国家面貌的一代伟人,是为世界被压迫民族的解放和人类进步事业作出重大贡献的伟大国际主义者。全省上下要自觉把思想和行动统一

到习近平总书记重要讲话精神上来,把对毛泽东同志的深切怀念和崇敬之情转化为强大动力,加快建设经济强省、美丽河北,奋力谱写中国式现代化建设河北篇章。

倪岳峰指出,河北是一块革命的土地、英雄的土地,是“新中国从这里走来”的土地。1948年5月至1949年3月,毛泽东同志在西柏坡工作生活,主持召开了九月会议,指挥了辽沈、淮海、平津三大战役,召开了具有伟大历史意义的党的七届二中全会,作出关系中国前途命运的一系列重大决策。1949年3月23日,中共中央机关从西柏坡动身前往北平,毛泽东同志比喻为“进京赶考”,开启了我们党长期执政的“赶考”之路。党的十八大以来,以习近平同志为核心的党中央,始终保持“赶考”的清醒和坚定,引领中国特色社会主义航船行稳致远。全省各级各部门要深刻理解走好新的赶考之路的使命职责,把毛泽东同志奠基和开创的伟大事业继承好、发展好,在新的历史起点上谱写新的历史华章。

倪岳峰强调,新时代新征程走好新的赶考之路,要始终把党的政治建设摆在首位,忠诚捍卫“两个确立”,坚决做到“两个维护”,扎实推动习近平总书记重要指示精神和党中央决策部署落地见效。要始终把推进中国式现代化作为

最大的政治,把坚持高质量发展作为新时代的硬道理,牢牢把握党中央精神与河北实际的结合点,一手抓谋划,一手抓落地,推动中国式现代化在河北展现勃勃生机。要始终把维护好、实现好、发展好最广大人民根本利益作为一切工作的出发点和落脚点,再接再厉抓好灾后恢复重建,确保群众安全温暖过冬,保障农民工工资按时足额发放,解决好群众关心的就业、教育、医疗、养老、住房等问题,不断增强群众获得感、幸福感、安全感。要始终保持干事创业、攻坚克难的精神状态,坚持稳中求进、以进促稳、先立后破,以更大力度抓创新、促转型、推改革、优动能、惠民生、防风险,扎实推进高质量发展。要始终坚持全面从严治党,把严的基调、严的措施、严的氛围长期坚持下去,锲而不舍纠治“四风”,删繁就简树立新风,持续巩固发展风清气正的政治生态。

省委常委,省人大常委会、省政府、省政协、省军区、省法院、省检察院负责同志;省直有关单位、省各民主党派、省工商联负责同志和无党派人士代表,石家庄市四大大班子负责同志,各界人士代表等参加活动。

座谈会前,倪岳峰、王正谱等省领导与各界代表一起,向五大书记塑像敬献花篮,表达对毛泽东等老一辈革命家的崇高敬意。

让滨河美景融入都市生活

民心河片区、吉星路获全省“美丽街区”“精品街道”

本报讯(石家庄日报记者 王宠)省城市建设管理暨垃圾分类管理工作领导小组办公室发布《关于2023年度“美丽街区”“精品街道”创建工作的通报》,全省达到创建标准的街区共4个、街道共51条,长安区民心河片区、吉星路分别荣获全省“美丽街区”和“精品街道”。

记者了解到,2023年我市继续开展美丽城市片区、精品街道创建工作,长安区打造了以建华大街、华清街、中山路、和平路为合围区域的民心河美丽城市片区。区域内包含吉星路、民心河东街、北宋路、跃进路、华清街5条精品街道。

此次美丽城市片区建设以民心河为依托,借滨河美景之势,重构街区的城市空间及人文格局,提出了“城市公园会客厅”的定位。着重打造“城市文化+公园形态+居住空间”的三重全新体验,邀河景融入都市生活,让生活绽放自然和谐之美。

吉星路作为今年重点打造的精品街道,西起民心河东街,东至建华大街,全长440米。初入街道,写有“吉星路”字样的街头造型映入眼帘,这一造型与街旁休闲座椅巧妙融合,满足了周边市民歇脚、晒太阳的需要,也平添了一份惬意。移步街道,灰黑色的便道砖平整、干净,街景造型古朴、简约,道路两旁的花箱,点缀以灯光,既迎合了“璀璨星河”的街道主题,又为市民夜间出行提供了便利。

此次吉星路改造提升,结合道路特点和周边环境进行了整体式、融合式打造,不但路面、牌匾有了变化,也将小区出入口、学校围墙等进行了整体设计,将小区出入口和一楼临街住户外墙进行改造;将学校围墙与学生接送区域、道路休闲空间进行融合,既古朴、秀丽,又体现了整条街道的特点和风格。

推行阳光复议 贯彻落实新《行政复议法》

石市司法局组织行政复议听证观摩活动

本报讯(记者 冯月静)新修订的《中华人民共和国行政复议法》(以下简称《行政复议法》)将于2024年1月1日施行。为做好新旧行政复议法的有效衔接,充分发挥行政复议公正高效、便民为民的制度优势和化解行政争议的主渠道作用,进一步提升行政复议案件办理质效,促进依法行政和法治政府建设,12月26日上午,石市司法局组织举办了行政复议听证观摩活动。

此次进行行政复议听证的是一起工伤认定案件。本案的申请人石家庄某有限公司,被申请人石市人力资源和社会保障局,第三人为申请人的职工王某某,被申请人行政机关负责人作为代理人参加听证。9时30分,随着复议听证主持人、市司法局行政复议与应诉二科张福军科长的一句“现在开始听证”,行政复议听证会拉开帷幕。

“三方是否有证人?”

“有。”

“证人请先回避一下。”

“现在宣布听证会纪律……”

“请申请人宣读行政复议申请书……”

“请被申请人进行答辩。”

……

“我们将把听证笔录作为做出行政复议决定的重要事实依据,请当事人核实笔录并签字。”

办案人员依照新修订的《行政复议法》程序进行询问,双方当事人认真作答,记录人员详细记录并辅以全程录音,

整个会场秩序井然、氛围庄重。双方当事人围绕原行政行为认定事实、适用法律、执法程序等内容的合法性和适当性进行审查,针对焦点问题逐一展开调查,突出对证据的质证。随着当事人陈述、举证、质证等程序的进行,申请人与被申请人的争议也逐渐“表面化”,当事人充分表达自己的主张,使矛盾的症结浮在水面。在历时2个小时30分钟的听证过程中,办案人员注意加强协调,化解矛盾,力争和解。

“尽管一上午的行政复议听证会没有得出最后的结果,但通过听证,我们当事人双方面对面,对各自事实和观点进行了陈述,把事情基本说清楚了,有利于澄清事实,更增加了办案的透明度。”与会的一位当事人由衷地说。

听证会后,现场观摩人员表示,市司法局选取的工伤认定案件具有典型的观摩意义,通过“沉浸式”体验,各方的利益诉求得到充分表达,既充分保障了当事人的合法权益,也为观摩人员上了一堂生动、丰富的普法公开课,助力行政机关工作人员提高依法行政能力,促进了严格规范公正文明执法,同时也向社会公众更好地宣传了新修订的行政复议法关于行政复议公平、公正、公开的审理模式。

石市司法局分管负责人表示,下一步,他们将站在深化全面依法治市、建设法治政府的高度,对标先进,进一步推行阳光复议,不断完善健全行政复议审理机制,提高案件办理能力和水平,切实增强行政复议的公信力。希望与各级行政机关一道,贯彻好落实好新《行政复议法》,为石市高质量发展提供坚实的法治保障,促进社会和谐稳定。

明确工作路径

创新发展举措

高邑县聚焦打造宜居宜业和美乡村

本报讯(石家庄日报记者 杜倩倩 通讯员 胡丽敏)近年来,高邑县聚焦建设和美乡村,健全工作机制,创新工作举措,补短板、强基础、出亮点,坚持以“产业+环境+治理”的总体思路,抓点连线、连线成片,打造引领全县和美乡村样板,乡村宜居宜业水平得到显著提升,全县累计创建省级美丽乡村23个,占全县总村总数的21.5%,成功申报省级乡村振兴示范区,曾获评全国村庄清洁行动先进县。近日高邑县大营镇获批2023年度市级和美乡村示范区。

坚持党建引领,夯实组织保障。坚持县镇村三级联动,形成县委书记一线谋划推进、乡镇书记一线指挥推进、包村部门一线帮扶推进、村支部书记一线落实的“三推进、一落实”工作格局。各村组建“党员志愿队”“巾帼服务队”“青年突击队”三支队伍,参与和美乡村建设,充分发挥示范引领作用。常态化开展“最美家庭”“最美街巷”评选,引导广大群众自觉养成良好生活习惯。

坚持规划先导,把准建设方向。坚持以村庄规划引领和美乡村建设,广泛征求村民意见建议,建立县镇村三级会审制度,实行第三方评审机制,督促指导全县107个行政村完成村庄规划和村庄风貌提升规划。按照“因地制宜、全面发动、以点带面、全域覆盖”的思路,将107个行政村分为“好、中、差”三类,分级分类精准施策,推动和美乡村建设全面铺开。

坚持产业支撑,壮大集体经济。坚持以产业带动村庄发展,成功打造了仓房中药材、前王村特色果品、邱村多肉植物、西良庄精品蔬菜等一批特色鲜明的产业强村,集体收入5万元以下村全部清零、10万元以上村超过80%。

坚持问题导向,强化问效机制。将农村人居环境整治纳入县大督查工作内容,出台配套考核办法和细则,对督查发现的问题进行公开曝光。从县农村人居环境整治提升领导小组成员单位抽调15人成立专班,每周督导两次;村两委干部包片、包街、包户,具体负责工作落实。县人居办每天坚持一线督导,形成问题清单,每天晚上通报,限期整改。每月组织一次观摩拉练,现场打分,每季度进行综合排名,排名第一的镇给予奖励,排名末位的镇作出深刻检查。